



# СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц

## Семье погибшего при спасении людей на пожаре в ТЦ «Адмирал» подполковника внутренней службы Сергея Костина вручен орден Мужества

Погибший во время пожара в ТЦ «Адмирал» заместитель начальника службы пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ ЦУКС ГУ МЧС России по РТ подполковник внутренней службы Сергей Костин награждён орденом Мужества посмертно.

Вручение ордена вдове Наталье Геннадьевне и дочери Александре состоялось сегодня во время итоговой коллегии ГУ МЧС России по РТ. Награду родственникам погибшего вручил первый заместитель Премьер-министра РТ – председатель КЧСиПБ РТ Алексей Песошин.

В соответствии с указом Президента РФ от 5 ноября 2015 года Сергей Костин награждён (посмертно) за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные в экстремальных условиях.

Напомним, Сергей Костин погиб 11 марта в ходе тушения пожара в ТЦ «Адмирал». Он спас из-под обломков пять человек.

С.Костин возглавил звено ГДЗС для организации разведки внутри здания и поиска пострадавших со стороны 3-го участка проведения аварийно-спасательных работ. Звено состояло из пяти человек – начальника дежурной смены службы пожаротушения подполковника внутренней службы Костина и четырех сотрудников специальной части №48 Казани. По радиации им сообщили, что под завалами находятся люди. Добравшись до места, Костин вместе со своими коллегами успел извлечь из-под обломков и спасти пять человек. Далее пожарные обнаружили нарушение целостности строительных конструкций кровли. Учитывая опасность обрушения конструкций, Костин дал команду звену на экстренный выход из здания. Он выходил последним в



составе ГДЗС. Во время эвакуации строительные конструкции рухнули, завалив Костина. Во время проверки связи с боевыми участками и должностными лицами гарнизона пожарной охраны С.Костин на связь не вышел.

Тело сотрудника МЧС было обнаружено под завалами 13 марта в 10.30. Сергей Костин родился 22 июня 1965 года. Окончил в 1988 году Ивановское пожарно-техническое училище МВД СССР по специальности «Противопожарная техника и безопасность». В пожарной охране работал с 1985 по 1989 год и с апреля 1994 года. С января 2012 года – заместитель начальника службы пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ, начальник дежурной смены СПТ федерального казенного учреждения «Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по РТ». У него остались жена, дочь и сын.

Также сегодня за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные в экстремальных условиях, государственные награды Российской Федерации вручили ещё двум участникам тушения пожара и спасательных работ на ТЦ «Адмирал», получившим травмы.

Медаль «За отвагу» вручили начальнику управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ ГУ МЧС России по РТ полковнику вн.службы Константину Маратовичу Чанышеву. Медаль «За спасение погибавших» - прапорщику вн.службы Евгению Олеговичу Цыганову, командиру отделения пожарной части № 2 «7 отряда ФПС по Республике Татарстан».

## Юного жителя Татарстана наградили за проявленное мужество при спасении жизни

Во время итоговой коллегии ГУ МЧС России по РТ состоялось чествование победителя регионального этапа Всероссийского фестиваля «Созвездие мужества» 2015 года в номинации "Дети-герои" ученика 6-го класса Бирюлинской средней школы Высокогорского района Татарстана Кирилла Цветкова.

Диплом, статуэтку и памятный сувенир юному герою вручил первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по РТ Тахир Каримуллин.

В начале лета 2015 года отважный мальчик услышал крики о помощи возле поселкового пруда в Бирюлях, что в Высокогорском районе. Увидев, как маленькая девочка ушла под воду, он соскочил с велосипеда и прямо в одежде нырнул в водоем и вытащил за волосы уходящую на дно Олесю. Сегодня в торжественной обстановке перед сотрудниками МЧС состоялось чествование юного героя.

Отметим, что и ранее подвиг Кирилла Цветкова не остался без внимания руководства Главного управления МЧС России по Республике Татарстан. В начале сентября 2015 года глава татарстанского главка, генерал-лейтенант внутренней службы Рафис Хабибуллин подготовил в адрес 12-летнего спасителя Благодарственное письмо, в котором выразил ему благодарность за сознательный поступок и проявленную активную гражданскую позицию. «Благодаря Вашему поступку, удалось избежать тяжёлых последствий несчастного случая, произошедшего в июне 2015 года на озере посёлка Бирюли Высокогорского района Татарстана», - написал начальник Главного управления МЧС России по РТ. Наградил Кирилла Благодарственным письмом и ценным



подарком (цифровой фоторамкой) заслуженный спасатель Российской Федерации, начальник Казанского поисково-спасательного обряда - филиала Приволжского регионального ПСО МЧС России Игорь Кацюруба. Памятные подарки спасителю вручила также журналист газеты «Комсомольская правда» Лика Исаева, которая первой опубликовала на страницах популярного издания историю спасения 5-летней Олеси 12-летним школьником Кириллом Цветковым. А

потом к герою вместе с бабушкой подошла та самая спасённая им Олеся и подарила рисунок, где детской рукой были написаны тёплые слова благодарности.

- Мне очень понравился рисунок Олеси, - сказал тогда после награждения Кирилл Цветков. - Я буду хранить его как самый дорогой для меня подарок.

Кроме того, юного жителя Татарстана наградили в канун празднования Дня народного единства в Совете Федерации, где состоялось событие, посвящённое чествованию и выражению признательности ребятам в возрасте до 16 лет, проявившим неравнодушие и активную жизненную позицию, совершившим героические и мужественные поступки, бескорыстно пришедшим на помощь людям.

Среди награждённых был и юный житель Татарстана Кирилл Цветков, ему вручили медаль Общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей» (РОССОЮЗСПАС) «За мужество в спасении», благодарственное письмо Председателя Совета Федерации, а от МЧС России - оранжевый берет. Теперь к коллекции благодарственных писем на стене прибавился ещё один диплом.



## Пожарный извещатель в подарок: сотрудники МЧС и ВДПО республики проводят профилактическую акцию

Совместное профилактическое мероприятие провели сегодня сотрудники Государственного пожарного надзора, работники Зеленодольского отделения Татарстанского республиканского отделения общественной организации "Всероссийское добровольное пожарное общество" (ТРО ВДПО) и социальной защиты Зеленодольского района. Многодетным неблагополучным семьям установили автономные пожарные извещатели и провели профилактические беседы о том, как не допустить пожаров в жилье.

Сегодня должностные лица посетили частные дома в поселках Васильево и Октябрьский Зеленодольского района, где проживают многодетные неблагополучные семьи. Как свидетельствует статистика, именно в жилье такой категории граждан, чаще всего и возникают пожары, а в огне гибнут ни в чём неповинные дети, как это и случилось 9 января в селе Старый Кувак Лениногорского района. В ходе профилактической акции в частных домах многодетных семей работники Зеленодольского отделения ТРО ВДПО установили автономные пожарные извещатели (из расчета один извещатель на 80 кв.м.) и даже в тестовом режиме проверили их работоспособность. А сотрудники надзорной деятельности провели с жильцами данных домов беседу о соблюдении правил пожарной безопасности в быту. Такой инструктаж для взрослых членов многодетных семей был необходим, так как даже при визуальном осмотре жилища инспекторы ГПН нашли массу нарушений – это и ветхая проводка, и облупившаяся на отопительной печи побелка, и включенный электрообогреватель рядом с мягкой мебелью. Именно из-за подобных нарушений в многодетной семье, проживающей в поселке Васильево, троих малолетних детей пока переместили в детский приют



«Гнёздышко» и в больницу до полного устранения всех недостатков, касающихся пожарной безопасности жилья. Как сообщила представитель соцзащиты, исполкомом Зеленодольского района будут выделены средства на ремонт электропроводки и отопительной печи в этом доме. А пока хозяин своего ветхого жилища, Михаил Юдин, был рад и автономному пожарному извещателю, который защитит его семью от гибели в огне.

- Спасибо вам за установку такого прибора. Я думаю, что он защитит меня и моих детей от гибели в огне. Ведь он своим звуковым сигналом и мёртвого поднимет, - поблагодарил представителей МЧС и ВДПО хозяин дома Михаил Юдин. - У меня нет привычки курить в постели, курить я выхожу на улицу. Но ночью, когда все спят, конечно, может произойти всякое и даже пожар. Если вдруг загорится, я выбью стекла, и мы семьей будем выбираться на улицу через окно.

Только в Зеленодольском районе на учете в соцзащите как многодетные неблагополучные состоят 25 семей. Всего же по республике в такую категорию попадает 431 семья. Сотрудники МЧС и ВДПО постараются охватить все семьи в ближайшее время, чтобы оградить их от огненной беды.

- В целях проведения надзорно-профилактической операции «Жилище-

2016» в каждом районе у нас созданы профилактические группы, в которые входят сотрудники надзорной деятельности, полиции, работники соцзащиты. Совместно проводятся инструктажи и проверки мест проживания семей, которые находятся в сложной жизненной ситуации. Как свидетельствует статистика, в более чем 70 процентах пожаров люди погибают в состоянии сна и в состоянии алкогольного опьянения. Нами были проведены плановые обследования данных мест проживания и было принято о решении об установлении в таких жилищах автономных пожарных извещателей, которые способствуют своевременному обнаружению пожара и пробуждению из состояния сна для дальнейшей эвакуации жильцов из горящего дома, - рассказал о целях профилактического мероприятия заместитель начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС РФ по РТ Максим Трушин.

На данный момент уже охвачены 15 семей в Буинском, Дрожжановском и Тетюшском районах, в домах которых работники ВДПО установили пожарные извещатели. Сегодня совместно с работниками ВДПО начали устанавливать пожарные извещатели в Зеленодольском районе, где на учете в соцзащите состоят 25 многодетных неблагополучных семей. Всего по республике планируется приобрести и установить порядка тысячи семисот пожарных датчиков.







## Пожарные Мензелинского района вместе со спасателями ЗПСО №6 спасли замерзающих на Каме рыбаков

О своем бедственном положении рыбаки сообщили по сотовому телефону в службу спасения «112» в 17.24 мск 3 февраля. Один из рыбаков рассказал, что у них сломался трехколесный снегоход с прицепом и они не могут самостоятельно добраться до берега, замерзают.

К тому времени уже стемнело и сильно мело. Видимость была нулевая, поэтому рыбаки не могли сориентироваться на льду и попросили о помощи. После

поступления тревожного сигнала в ПСЧ-122 ОФПС-15 по РТ начальник пожарно-спасательной части Валерий Михайлович Губернаторов лично связался по телефону с рыбаками и посоветовал им разжечь костер из подручных материалов. После чего вместе с пожарным Емельяновым Юрием Владимировичем на трехколесном снегоходе они выехали на поиски рыбаков. По горящему костру в 19.00 часов они их нашли на льду реки в 20 км

от берега, считая расстояние от г. Мензелинска. В 19.15 мск к месту происшествия на снегоходе прибыли спасатели ЗПСО №6 из г. Н. Челны. К этому времени метель прекратилась. Спасатели и пожарные на снегоходах доставили троих рыбаков 1977 г.р, 1985 г.р и 1985 г.р, к берегу (один рыбак до приезда спасателей добрался до берега самостоятельно). Все спасенные - жители г. Мензелинска. От медицинской помощи они отказались.

## Сотрудники ГИМС Лаишевского района спасли со льда Камы рыбака

Сообщение о том, что на льду реки Кама в Лаишевском районе в 9 км от берега недалеко от н.п. Лаишево человек лежит на льду и не может самостоятельно двигаться, поступило в 10.25 мск от рыбаков по мобильному телефону в Единую дежурно-диспетчерскую службу Лаишевского района.

В 10.30 мск на место выехали сотрудники Лаишевского инспекторского участка ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по

РТ» на снегоходе вместе с медсестрой из Лаишевской центральной районной больницы. Через 15 минут они были на месте. Медик оказала мужчине, 1948 г.р., необходимую медицинскую помощь. Как выяснилось, у мужчины резко подскочило давление, сам идти он не смог. После чего сотрудники ГИМС доставили пострадавшего жителя г. Казани на берег, где их ждала машина скорой помощи. На «скорой» мужчину увезли в медучреждение Казани.



## Музей Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона принял первых гостей

В Зеленодольске начал работу музей пожарной охраны. Он был открыт в 8-м отряде федеральной противопожарной службы 29 декабря 2015 года в честь 25-летия МЧС России и 20-летия МЧС Татарстана. Первыми посетителями стали воспитанники детского приюта Раифского Богородицкого мужского монастыря.

Ребята из Раифского приюта в гости к зеленодольским пожарным приехали в первый раз. Инициатором поездки выступил начальник отдельного поста «Раифа» ГКУ «Пожарная охрана РТ» Евгений Захаров.

- Практически ежедневно мы общаемся и проводим беседы в монастыре не только со взрослыми, но и с детьми дошкольного и школьного возраста, - рассказывает Евгений Захаров. - Конечно, стараемся побольше их вывозить на такие выставки, экскурсии. Такие мероприятия полезны, мы стремимся привлечь детей к нашей профессии - пожарного-спасателя. Ведь это профессия смелых, настоящих мужчин.

В прошлом году воспитанники детского приюта побывали в Казани на празднике в честь 25-летнего юбилея МЧС России, и поэтому с интересом приняли предложение раифских пожарных посетить музей в Зеленодольске.

- Интересно! - признается воспитатель детского приюта Лидия Гильманова. - Интересно узнать, посмотреть... Летом, в год 25-летия МЧС мы ездили на Волгу.



Очень понравилось всем, всем детям. Поэтому сегодня поехали сюда с удовольствием.

Экскурсия в пожарный музей началась с территории пожарной части. Ребятам рассказали о развитии пожарной техники, показали старинный пожарный обоз, машины довоенного и послевоенного периода. Далее - экскурсия по экспозиционным залам музея.

Благодаря уникальным экспонатам и архивным документам раифские гости узнали об истории пожарного дела в России, Татарстане и в Зеленодольском районе. Отдельное внимание - стенду, посвященному ветеранам войны и пожарной охраны. Особый интерес вызвал панорамный макет, на котором представлены основные виды аварийно-спасательных работ подразделений противопожарной службы - тушение

пожара в жилом доме, в лесу, ликвидация последствий дорожных аварий и происшествий на воде. Ознакомились ребята с пожарной автоматикой, увидели предметы и улики с мест реальных пожаров, узнали о боевой экипировке пожарных, техническом оснащении современных огнеборцев.

- Я много узнал о пожарной безопасности, узнал много разных приспособлений для тушения пожаров, то, чего раньше никогда не видел, даже не знал, что такое бывает, - делится впечатлениями воспитанник детского приюта Даниил Вазанов.

Юные посетители выставки также смогли увидеть современное пожарно-техническое вооружение: сотрудники 52-ой пожарно-спасательной части показали, как устроена пожарная автоцистерна, чем она укомплектована, а затем дали возможность посидеть в кабине настоящего пожарного автомобиля.

Сотрудники Зеленодольского гарнизона регулярно проводят мероприятия по пропаганде пожарно-спасательного дела. Ведь работа с подрастающим поколением - одна из приоритетных задач системы МЧС России. Большим подспорьем в этом деле стало создание музея пожарной охраны Зеленодольска, который теперь открыт для всех желающих. Очередную заявку на экскурсию уже подали школьники из поселка Васильево.



## Альметьевские пожарные стали лучшими в проведении аварийно-спасательных работ при ликвидации ДТП

В г. Буинск на центральной городской площади прошел заключительный этап республиканских соревнований на звание «Лучшая команда Главного управления МЧС России по Республике Татарстан по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций на автомобильном транспорте в 2016 году». В соревнованиях принимали участие 10 лучших команд подразделений республики.

Торжественное открытие республиканских соревнований проводили заместитель начальника Управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по Республике Татарстан полковник внутренней службы Марсель Шафигуллин и мэр г. Буинска Александр Никифоров.

Программа проведения соревнований состояла из теоретической и практической частей. Перед практической отработкой ликвидации последствий ДТП судейская комиссия проверила теоретическую подкованность каждого участника команд. Теоретическая часть включала в себя проверку знаний по предметам: тактическая подготовка, техническая подготовка, охрана труда и оказание первой медицинской помощи.

После чего команды вышли на старт. Состав команды – 4 человека (в том числе 1 водитель) из числа пожарных и спасателей, аттестованных на право проведения аварийно-спасательных работ при ДТП. На практике оценивались навыки участников команд по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций на автомобильном транспорте. Во время практического упражнения участники огораживают место ликвидации последствий ДТП четырьмя конусами, устанавливают тормозные «башмаки» под колеса для предотвращения движения и

«пирамиды» под пороги для предотвращения раскачивания автомобиля, затем через воздухозаборное отверстие в капоте при помощи троса открывают капот автомобиля и обесточивают внутреннюю бортовую электросеть автомобиля путем отсоединения клемм. После чего, разрушая заднее остекление автомобиля при помощи ручного аварийно-спасательного инструмента (КРАСИ, ИРАС), проникают через заднее стекло внутрь автомобиля и накрывают пострадавших покрывалами, чтобы защитить их от осколков. Далее разрушают переднее остекление автомобиля, установив защитные «лепестки», разрушают боковые остекления передних дверей автомобиля. Затем пожарные разблокируют закрытые двери автомобиля (передние и задние) путем поднятия кнопок блокирования дверей, демонтируют крышу автомобиля в местах, отмеченных красной краской (не повреждая двери) и оказывают первую помощь пострадавшим непосредственно в машине (накладывают шейный воротник на манекен, сидящий на переднем пассажирском сидении, шину на левую руку – на второй манекен, сидящий на месте водителя). Извлекают одного пострадавшего (манекен на месте пассажира) из машины, укладывают его на носилки и накладывают пострадавшему шину на правую нижнюю конечность (закрытый перелом голени ноги), и передают его (условно) медикам, также извлекают второго пострадавшего из машины, перекалывают на носилки и доставляют его к машине скорой помощи тем самым



заканчивая свой этап на финише.

Результаты соревнования оцениваются по наименьшему времени, затраченному командой на выполнение упражнения. Командам может быть добавлено дополнительное время по сумме штрафных баллов (1 балл – 5 секунд), начисляемых главным судьей соревнований за нарушения при выполнении аварийно-спасательных работ. В случае одинакового результата у двух и более команд лучшей считается команда, допустившая наименьшее количество нарушений.

В итоге по общекомандным результатам соревнований 1 место заняла команда ПЧ-27 ОФПС-2 ГПС по РТ (договорной) города Альметьевск. Вторыми финишировали пожарные ПЧ-53 ОФПС-8 по РТ из Зеленодольска. И третье место досталось команде ПЧ-75 ОФПС-12 по РТ из Елабуги.

Призерам соревнований вручены дипломы, команде-победительнице – переходящий кубок, а всем участникам соревнований были вручены памятные выпелы. Теперь альметьевские пожарные будут отстаивать честь Татарстана на соревнованиях Приволжского регионального центра.







## Раифские пожарные проводят акции по пожарной безопасности.

Под эгидой Года пожарной охраны, объявленного Министром чрезвычайного ведомства России Владимиром Пучковым, в подразделениях противопожарной службы республики проводится целый ряд мероприятий информационно-пропагандистского характера. Работники отдельного поста «Раифа» организовали настоящий «пожарный десант» в селе Большие Ключи Зеленодольского муниципального района.

Первая учебная точка – реабилитационный центр Республиканского наркологического диспансера. Объект социального значения, да еще с круглосуточным пребыванием людей. Вопросы противопожарной безопасности здесь на особом контроле, а потому к проведению совместных пожарно-тактических учений руководство объекта подошло со всей серьезностью.

По замыслу учений, возник пожар в помещении столовой. Дежурная медсестра сразу же сообщает о происшествии в пожарную охрану. Под звуки громкого оповещения о пожаре организуют экстренную эвакуацию людей из здания. 21 пациент и 11 человек медицинского персонала эвакуируются менее, чем за три минуты. В это время работники охраны пытаются самостоятельно потушить условный пожар с помощью первичных средств пожаротушения. А через пару минут на помощь приходят раифские пожарные, которые быстро ликвидируют условное возгорание.

В завершении учений начальник отдельного поста ППС РТ Раифа Евгений Захаров проводит с медицинским персоналом наркодиспансера обучающее занятие по пожарной



безопасности, наглядно разъясняет, как пользоваться огнетушителем и как правильно скатывать пожарные рукава.

- Такие учения совместно с сотрудниками МЧС, пожарной охраны – они востребованы, – комментирует ответственный за пожарную безопасность Республиканского наркологического диспансера Петр Волощенко. - Люди должны знать, что в экстренной ситуации к ним придут на помощь, спасут. Но и самим расслабляться нельзя. Надо уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения, вовремя выдавать информацию в пожарную часть, диспетчерам. Сегодняшнее занятие еще раз показывает взаимодействие профессиональных пожарных с нашими добровольными помощниками по

ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Следующий визит раифских пожарных – в не менее важный социальный объект – Большеключинскую среднюю общеобразовательную школу. Занятия с детьми здесь проводят регулярно – как с участием работников пожарной охраны, так и самостоятельно. На этот раз урок провели без учебной эвакуации. Евгений Захаров рассказал школьникам об объявленном Года пожарной охраны, напомнил ребятам о необходимости соблюдать правила пожарной безопасности и раздал всем красочные памятки.

- Я считаю это очень важной тематикой, – говорит заместитель Директора Большеключинской СОШ Лилия Файзуллина. – В нашей школе мы постоянно поддерживаем тесную связь с работниками пожарной охраны. Проводим разные мероприятия по противопожарной безопасности, уроки, классные руководители плотно работают по этой тематике.

На постоянном контроле – профилактическая работа с населением в жилом секторе. В рамках пожарно-профилактической операции «Жилище-2016» раифские пожарные снова и снова обходят дома и хозяйства сельчан, напоминая жителям об угрозе пожаров. Сейчас под прикрытием раифских пожарных – 11 населенных пунктов района, с населением порядка пяти тысяч человек. Под эгидой Года пожарной охраны раифские огнеборцы и в дальнейшем планируют проводить целый ряд пропагандистских мероприятий. В ближайших планах – организовать для большеключинских школьников экскурсию в Музей пожарной охраны Зеленодольска, который открыли в 8 отряде федеральной противопожарной службы к 25-летию МЧС России в декабре прошлого года.





## День открытых дверей для студентов КНИТУ им. Туполева в преддверии Всемирного дня гражданской обороны

Не только узнали об истории и современности гражданской обороны, но и попрактиковались в оказании первой помощи и одевании противогазов первокурсники кафедры Промышленной и экологической безопасности КНИТУ им. Туполева в рамках Дня открытых дверей в Учебно-методическом центре по ГО и ЧС РТ, который организовали для студентов сотрудники центра совместно с Главным управлением МЧС РФ по РТ в канун Всемирного дня гражданской обороны.

Кому как не будущим специалистам МЧС нужно знать и уметь, как правильно действовать в случае чрезвычайной ситуации и оказывать пострадавшим первую помощь. Поэтому сегодня студенты кафедры Промышленной и экологической безопасности не только прослушали лекцию, но и на примере учебного манекена обучались практическим реанимационным мероприятиям. Как выяснилось, это совсем непросто, тем более у первокурсников в этом деле был дебют. Когда

неправильно делаешь непрямой массаж сердца, на табло тренажера загорается красная лампочка. Если молодые люди при выполнении реанимационных

мероприятий ломали ребра условному пострадавшему, о чем свидетельствовали мигающие красные лампочки, то девушкам, наоборот, не хватало сил, чтобы привести «пострадавшего» в чувства. Во всем нужна практика.

- Сегодня я узнал много познавательного, в частности нам рассказали о структуре гражданской обороны, а также как оказывать первую помощь. Если раньше многие из нас только на словах представляли себе, как



оказывать первую помощь, то сегодня нам представилась возможность осуществить практические реанимационные мероприятия, правда, к счастью, пока на манекене. Я уверен, что теперь я смогу оказать помощь другому в реальной экстренной ситуации, поделился своими впечатлениями от экскурсии Владислав Бочаров, студент 1 курса кафедры Промышленной и экологической безопасности КНИТУ им. Туполева



Узнали будущие сотрудники МЧС и о средствах защиты органов дыхания. Так как Казань является химически-опасным мегаполисом мало уметь делать простейшие защитные средства, важно знать, как они

могут защитить и какая опасность может подстерегать население в случае аварии на химически-опасном объекте - то ли это вылив хлора, аммиака, хуже всего - окиси этилена, или же пожар. Поэтому преподаватель центра рассказала студентам о разных видах средств защиты органов дыхания, которые сейчас выпускаются для населения. Промышленные - это различного рода противогазы и респираторы, а простейшие - это ватно-марлевые

повязки, есть еще и подручные домашние средства - полотенце, платок и любая материя. После ознакомительной беседы преподаватель пригласила часть ребят сделать замеры головы для определения размера противогаза и попробовать при этом правильно надеть противогаз на голову. «Перед одеванием противогаза нужно сделать выдох и закрыть глаза, - подсказала Людмила Анатольевна первокурсникам. - Воздух выдыхается, чтобы стекла противогаза сразу не запотели. А глаза надо зажмурить, чтобы их не повредить, потому что и так

находитесь в зараженной зоне.»

Также преподаватель Учебно-методического центра рассказала молодым слушателям о том, что Всемирный день гражданской обороны учрежден Международной организацией гражданской обороны в 1990 году в целях привлечения общественного внимания к важным задачам, выполняемым национальными службами гражданской защиты и обороны - спасению жизни и окружающей среды.

- В преддверии Всемирного дня гражданской обороны сотрудниками МЧС РТ совместно с преподавателями Учебно-методического центра по ГО и ЧС РТ проводится цикл дней открытых дверей для школьников и студентов вузов. Сегодня в УМЦ по ГО и ЧС РТ побывали студенты 1 курса КНИТУ им. Туполева. Им рассказали об истории развития гражданской обороны, научили практическим навыкам оказания первой помощи. Такое мероприятие мы провели с целью обучения нашего подрастающего поколения при вступлении во взрослую жизнь необходимым навыкам безопасности жизнедеятельности, а также, что есть целая система - система МЧС, которая занимается безопасностью, как отдельной личности, так и всего населения в целом и что важно понимать роль личной подготовки в обеспечении безопасности, - рассказал о целях мероприятия Владимир Афанасьев, ведущий специалист отдела подготовки должностных лиц и населения МЧС РТ.







## Двойная победа татарстанских прикладников!

В очном противостоянии сборных команд Татарстана и Башкортостана татарстанские мастера пожарно-прикладного спорта сумели вырвать победу в общем зачете и сохранить за собой титул победителя Всероссийских соревнований по пожарно-прикладному спорту на Кубок Премьер-министра Республики Татарстан, причем уже в одиннадцатый раз. Вручение почётного трофея стало



церемонии торжественного закрытия XII Всероссийских соревнований по пожарно-прикладному спорту. Следом за сборной Республики Татарстан в итоговой таблице о рангах расположились команды Башкортостана и Санкт-Петербурга, занявших соответственно 2 и 3 места. Помимо главного трофея, победители и призёры награждены медалями и ценными подарками.

В первый день соревнований спортсмены определяли сильнейшего в преодолении 100 метровой полосы с препятствиями. Этот вид требует от спортсмена-прикладника полной концентрации сил и внимания. Ведь для того, чтобы успешно преодолевать 100-метровку, необходимо обладать скоростью спринтера и ловкостью гимнаста. Через 23 метра после старта спортсмен преодолевает 2-х метровый забор, подхватывает 2 пожарных рукава, весом 5 кг, пробегает по бревну, после чего присоединяет один рукав к разветвлению, стоящему на беговой дорожке, а другой к стволу, находящемуся за спиной с момента старта, затем пересекает финишный створ.

100-метровка проходит очень динамично: лучшие спортсмены выполняют упражнение быстрее 16 секунд и по этим показателям, для примера, приближаются к лучшим результатам в беге на 110 метров с барьерами в легкой атлетике.

Во второй день спортсмены демонстрировали свои возможности по подъёму по штурмовой лестнице в окно учебной башни. Этот вид является одним

из наиболее зрелищных в пожарно-прикладном спорте. После стартового выстрела, спортсмен со штурмовой лестницей в руке, пробегает 32 метра до учебной башни и начинает взбираться на нее, закрепляя лестницу за оконный проем на каждом этаже. Финиш производится на 4-м этаже, когда спортсмен наступает двумя ногами на контактные пластины, расположенные на полу. Этот вид программы всегда проходит в упорной борьбе, и нередко победителей и призеров на финише разделяют сотые доли секунды.

Второй раз за всю историю розыгрыша Кубка Премьер-министра РТ в соревнованиях примут участие представительницы слабой половины человечества. Отныне в составах команд включены по три девушки и одной женщине, принимающие участие в командных этапах в каждой возрастной группе. Напомним, что общий зачет включает в себя результаты в трех юношеских забегах (младшая, средняя и старшая возрастная группы) и во взрослом. Правда, условия прохождения дистанции у девушек будут в облегченном режиме. Таким образом, всего в составах команд 20 участников – 8 взрослых спортсменов, 6 юношей и 5 женщин и девушек.

По итогам второго дня в подъёме по «штурмовке» на 2 этаж среди женщин в зачёт Кубка Премьер-министра РТ третье место заняла Анастасия Галичанина (Удмуртия), на втором – Айгуль Шаяхметова (Башкортостан), первое место - у Людмилы Кирдяшовой из Мордовии. Среди мужчин в подъёме по «штурмовке» на 4 этаж места распределились так: 3 место –

Константин Курганский (Санкт-Петербург), второе – Евгений Озеров (Ульяновская область), на первом – Владимир Сидоренко (Москва).

В борьбу за призовые места, помимо сборных из регионов Приволжского федерального округа, вступили представители Академии ГПС из Москвы и Иваново, Уральского института ГПС из Екатеринбурга, а также сборные команды Калужской, Владимирской областей и Южного

регионального центра МЧС России. Впервые на турнире отдельную команду выставит Казанский гарнизон пожарной охраны. Сборная команда Республики Татарстан составлена из сильнейших спортсменов отрядов ФПС по РТ из Альметьевска, Нижнекамска, Набережных Челнов. Ряд команд принимала участие только во взрослых забегах. Тем не менее, в зачёт шли все забеги с участием как взрослых спортсменов, так и юношей и девушек.

В этом году зарегистрировано беспрецедентное число участников - более 450, 23 команды из 21 регионов России. Однако, сей рекорд не всем добавлял позитива. «Не очень радует рекордное количество команд. От попытки до попытки 1 час 40 минут», отметил в соцсетях Алексей Анатольевич Соболев из Оренбурга.

Параллельно с розыгрышем Кубка Премьер-министра в манеже Главного управления МЧС России по Республике Татарстан проходил Зимний чемпионат Приволжского регионального центра МЧС России, где на вершине пьедестала почета также оказались хозяева. Команды Башкортостана и Нижегородской области заняли соответственно 2 и 3 места.

Таким образом, татарстанские прикладники стали победителями сразу двух соревнований. В ближайшем будущем сильнейшие представители сборной Татарстана примут участие в составе сборной Приволжского регионального центра МЧС России на Зимнем чемпионате России, который пройдет в Нижнем Новгороде.



## На территории АО «ТАНЕКО» в Нижнекамске введена в строй еще одна пожарная часть

Приказом Главного управления МЧС России по Республике Татарстан на территории АО «ТАНЕКО» организована новая пожарная часть № 93 со штатной численностью 54 человека по охране промышленных объектов нефтеперерабатывающего предприятия.

С ростом промышленного гиганта АО «ТАНЕКО», в производстве которого используется большое количество взрывопожароопасных продуктов, требующих особого подхода в организации и обеспечении противопожарной защиты, возникла необходимость в создании новой пожарной части.

При строительстве здания пожедепо были учтены все новейшие технологические разработки. Благодаря всесторонней поддержке АО «ТАНЕКО», пожарная часть укомплектована четырьмя современными пожарными машинами, а также уникальным пожарно-техническим оборудованием. Подразделение оснащено также современным учебно-тренировочным комплексом и учебно-материальной базой.

И в этом неоценимую роль и поддержку оказал генеральный директор



АО «ТАНЕКО» Леонид Степанович Алахин, который приложил немало усилий, чтобы новая пожарная часть соответствовала всем новейшим требованиям, и стала надежной защитой

производства от пожаров и аварий. Сегодня это подразделение является одним из современных не только в республике и Приволжском региональном центре, но и России.

## Пожарная безопасность чемпионата Европы по бадминтону под контролем сотрудников МЧС

Ежедневно сотрудники Главного управления МЧС РФ по РТ обеспечивают безопасность проведения чемпионата Европы среди мужских и женских команд, а также первенство Европы по бадминтону, который проходит в Казани на базе Центра гимнастики. В соревнованиях принимают участие более 450 спортсменов из 34 стран. Чемпионат стартовал 16 февраля и продлится до 21 февраля.

В течение 6 дней ежедневно на объект заступают на дежурство силы и средства Казанского пожарно-спасательного гарнизона в количестве пяти человек на пожарной автоцистерне, а также инспектор надзорной деятельности Приволжского района г. Казани.

Ежедневно в соревнованиях принимают участие порядка двухсот пятидесяти спортсменов, за поединками бадминтонистов наблюдают сотни зрителей и приглашенных. Перед

началом спортивных мероприятий инспектор проверяет исправность систем противопожарной автоматики, убеждается в полной укомплектованности пожарных кранов внутри здания и проводит инструктаж с ответственными за пожарную безопасность объекта. Вместе с тем сотрудник ГПН следит, чтобы соблюдался противопожарный режим спортсменами, гостями и волонтерами – курение только в строго отведенных местах, запрет на использование открытых источников огня и другие режимные моменты.

Снаружи по периметру спортивного объекта патрулируют пожарные ПЧ-7



ОФПС-7 по РТ на пожарной автоцистерне. Они всегда находятся в полной боевой готовности, чтобы потушить любое возгорание на объекте в начальной его стадии. За прошедшие дни Чемпионата возгораний в Центре гимнастики не допущено.